
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Wszyscy mamy za mało czasu, za dużo obowiązków. Zaabsorbowani sprawami 
bieżącymi, goniącymi terminami nie zawsze mamy możliwość  śledzenia zmian 
dotyczących naszego zawodu, a tymczasem dzieje się bardzo dużo. Wychodząc naprzeciw 
Państwa oczekiwaniom postanowiliśmy, iż oprócz bieżącego informowania  
o najważniejszych sprawach dotyczących naszego środowiska zawodowego dostarczać 
będziemy   „newsy” w formie biuletynu, którego pierwszy numer macie Państwo przed 
sobą. Biuletyn wydawany będzie 4 razy w roku. Będziemy  zwracać Państwu uwagę  
na najważniejsze zmiany przepisów/regulacji dotyczących wykonywanego przez nas 
zawodu, informować  o działalności Regionalnego Oddziału i Krajowej Rady Biegłych 
Rewidentów, a także o wszelkich zmianach, o tym jak ewoluuje rynek usług audytorskich  
w Europie. Zachęcamy jednocześnie  wszystkie osoby zainteresowane udziałem w pracach 
powołanych przez Oddział komisji  do zgłaszania się do Pani Katarzyny Plesiak. Jeśli ktoś  
z Państwa życzył sobie będzie omówić swoje  inicjatywy/pomysły co do pracy oddziału 
bezpośrednio z prezesem Rady Regionalnej  to informujemy, iż na stronie www Oddziału 
zamieszczony jest kalendarz  dyżurów Prezesa Rady Oddziału Pani Izabeli Maciejewskiej. 
W podanych w nim terminach Pani Prezes jest  do Państwa wyłącznej dyspozycji. Liczymy 
na owocną współpracę z całym środowiskiem oraz na to, że wszyscy Państwo będziecie 
mogli i chcieli uczestniczyć w pracach Oddziału, przyczyniając się do integracji środowiska 
oraz kształtowania wizerunku biegłego rewidenta, który w ostatnich latach został mocno 
nadszarpnięty. Naszym wspólnym zadaniem jest odbudowanie/stworzenie silnej pozycji 
oraz rangi naszego zawodu, tak abyśmy byli postrzegani na rynku jako wysokiej rangi 
specjaliści wnoszący do podmiotów, dla których pracujemy wartość dodaną. Zachęcamy 
Państwa bardzo serdecznie do aktywnego udziału w pracach i inicjatywach podejmowanych 
przez nasz Oddział. 
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AKTUALNO ŚCI DOTYCZ ĄCE ODDZIAŁU REGIONALNEGO KIBR W ŁODZI 
 
Nowe władze Oddziału 

W dniu 27 kwietnia 2011 roku  

odbyło się Sprawozdawczo-Wyborcze 

Walne Zgromadzenie Biegłych 

Rewidentów Regionalnego Oddziału  

w Łodzi KIBR  mające na celu wybór  

władz łódzkiego Oddziału KIBR   

na kadencję przypadającą  

na lata: 2011-2015. 

 

W dniu  4 maja 2011 roku ukonstytuowała się Rada Regionalnego Oddziału w Łodzi KIBR 

w następującym składzie : 

 

Izabela Maciejewska - Prezes 

Zygmunt Młynarczyk - Z-ca Prezesa 

Barbara Kumor - Skarbnik 

Hanna Szeląg - Sekretarz 

Jadwiga Architekt   - Członek 

Janina Miler - Członek 

Krzysztof Burnos - Członek 

Stanisław Mierzejewski - Członek 

Janusz Czyż - Członek 

 

W dniu 15 czerwca 2011 roku ukonstytuowała się Komisja Rewizyjna Oddziału w składzie:  

Tadeusz Szustak - Przewodniczący 

Maria Pawlak - Członek 

Halina Fidos - Członek 
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Komisje powołane do prac w naszym 
Oddziale KIBR 
 
KOMISJA KONSULTACYJNO-
DORADCZA  
ukonstytuowała się na posiedzeniu Rady 
Oddziału w dniu 15 czerwca , a jej  
zadania określone zostały jako: 

realizacja funkcji konsultacyjnej, 
opiniodawczej a także doradczej na rzecz 
kRBR poprzez analizowanie  
i opiniowanie dokumentów 
otrzymywanych z KIBR a obejmujących 
projekty i dokumenty  
dyskusyjne w zakresie: 
- zmian regulacji związanych z rewizją  
i zawodem biegłego rewidenta, 
- standardów rewizji finansowej oraz 
innych usług wykonywanych przez 
biegłych rewidentów, 
- zasad etyki zawodowej, 
- innych regulacji wpływających na 
warunki wykonywania zawodu biegłego 
rewidenta w Polsce i na świecie. 
Przewodniczącym tej Komisji został 
kolega Krzysztof Burnos  
 
KOMISJA SZKOLENIOWA 
powołana została  na posiedzeniu Rady 
Oddziału w dniu 15 czerwca. 
Do   zadań Komisji należało będzie: 
Inicjowanie oraz wdrażanie nowych form  
i tematyki kształcenia zawodowego dla 
biegłych rewidentów Naszego Oddziału. 
Komisja szkoleniowa ukonstytuowała się 
w składzie: 
Hanna Szeląg - Przewodnicząca 

Jadwiga Architekt - Członek 

 
KOMISJA KULTURALNO-
OŚWIATOWA 
Koleżanka Małgorzata Wołosz zgłosiła  
inicjatywę powołania w naszym Oddziale 
Komisji kulturalno-oświatowej, do której 
zadań należałoby: 
Inicjowanie form wspólnej rekreacji, 
wypoczynku a także doskonalenia dla 
biegłych rewidentów Naszego Oddziału 
zawierających się w nadrzędnej funkcji 
integracji środowiska zawodowego. 
Pomysł powołania Komisji został 
zaaprobowany przez Radę Oddziału.  
 
Zachęcamy wszystkie osoby  
zainteresowane udziałem w pracach 
powołanych komisji do zgłaszania swoich 
kandydatur do biura oddziału, na ręce Pani 
Katarzyny Plesiak. 
 
Szkolenia prowadzone przez Oddział 
Szczegółowe dane o szkoleniach 
znajdziecie Państwo na stronie Oddziału :  
www.lodz.kibr.pl  
W tym miejscu pragniemy 
zasygnalizować Państwu jedynie ich 
tematykę i zachęcić do udziału. 
SZKOLENIA OBLIGATORYJNE DLA 
BIEGŁYCH REWIDENTÓW 
Jak co roku Oddział organizuje szkolenia 
obligatoryjne dla biegłych rewidentów. 
Oferujemy Państwu pełen zakres 



BIULETYN INFORMACYJNY                 4                                     
________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________ 
Regionalny Oddział  w Łodzi KIBR                                                                                               Sierpień 2011 

 

tematyczny oraz bardzo dobrą kadrę  
wykładowców z dużym dorobkiem 
zarówno w zakresie szkoleń jak też  
wykonywania czynności rewizji 
finansowej. Z uwagi na zmiany  
w zawodzie (planowane wdrożenia 
MSRF) jak i zmiany w zakresie 
rachunkowości zachęcamy Państwa 
serdecznie do korzystania 
z proponowanych przez nas szkoleń  
nie tylko w wymiarze obowiązkowym.  
 
SZKOLENIA DLA BIEGŁYCH 
REWIDENTÓW Z 
MIĘDZYNARODOWYCH 
STANDARDÓW REWIZJI 
FINANSOWEJ 
W ramach szkoleń finansowanych  
z funduszy baku światowego od kwietnia 
b.r. prowadzone są w całej Polsce 
nieodpłatne szkolenia  
z Międzynarodowych Standardów Rewizji 
Finansowej. Zapraszamy Państwa  
do udziału w szkoleniach  w naszym 
Oddziale, realizowanych  w ramach tego 
programu. 
 
SZKOLENIA DLA  PRACOWNIKÓW/ 
WSPÓŁPRACOWNIKÓW 
PODMIOTÓW UPRAWNIONYCH  
DO BADANIA SPRAWOZDAŃ 
FINANSOWYCH 
Na podmioty uprawnione do badania 
sprawozdań finansowych nałożony został 
szereg obowiązków związanych  
z wdrożeniem zasad kontroli jakości. 
Jednym z najważniejszych elementów 

kontroli jakości są szkolenia  
pracowników.  
W przypadku przeprowadzania usług 
badania sprawozdań finansowych  
w zespołach kilkuosobowych niezbędnym 
staje się, aby wiedzę z zakresu rewizji 
finansowej i rachunkowości posiadali 
zarówno biegli rewidenci jak i pozostali 
członkowie zespołu.  Wychodząc 
naprzeciw  oczekiwaniom podmiotów 
uprawnionych do badania sprawozdań  
 
finansowych z regionu łódzkiego Oddział 
Regionalny KIBR organizował będzie 
szkolenia z zakresu rewizji finansowej 
oraz rachunkowości  dla pracowników 
firm audytorskich niebędących biegłymi 
rewidentami. Szkolenia zakończone będą 
testem imiennym potwierdzającym 
znajomość tematu przez uczestników.  
Zachęcamy właścicieli/wspólników 
podmiotów uprawnionych do badania 
sprawozdań finansowych do 
oddelegowywania na szkolenia wszystkich 
członków zespołów badających 
sprawozdania finansowe. 
 
SPOTKANIA 
PIERWSZOPONIEDZIAŁKOWE 
Przypominamy Państwu, iż w każdy 
pierwszy poniedziałek miesiąca  
w siedzibie naszego Oddziału odbywają 
się  spotkania, których tematy są 
odpowiedzią na zgłaszane przez Państwa 
potrzeby. Szczegółowa tematyka oraz 
nazwiska prelegentów  podawane są na 
stronie www. Oddziału. 
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Z uwagi na ograniczoną ilość miejsc 
uprzejmie prosimy o zgłaszanie  
z wyprzedzeniem zamiaru uczestniczenia 
w spotkaniu Pani Katarzynie Plesiak. 
 
KONFERENCJA „SAMORZ ĄDNA 
POLSKA” 
Z inicjatywy  powołanego  w dniu  
26 listopada 2010 roku Łódzkiego  
Porozumienia Samorządów Zawodowych, 
w skład  którego wszedł Oddział  
 
Regionalny KIBR w Łodzi organizowana 
jest w Łodzi już po raz trzeci 
Ogólnopolska Konferencja Samorządów 
Zawodowych. Konferencja pod  hasłem 
„Samorządna Polska” odbędzie się  
w Łodzi w terminie 24 września 2011 
roku. Celem projektu o nazwie Łódzkie 
Porozumienie Samorządów Zawodowych 
jest stworzenie forum wymiany 
informacji, doświadczeń oraz płaszczyzny 
organizacyjnej dla uzgodnień pomiędzy 
samorządami zawodów zaufania 
publicznego w sprawach istotnych dla 
samorządów i ich członków w przestrzeni 
publicznej, tj. wobec innych podmiotów 
władzy publicznej i opinii społecznej 

poprzez media.  Relacje z  konferencji 
zamieścimy w następnym numerze 
naszego newslettera. 
 
KRBR 
W dniu 7 lipca 2011 roku odbyło się 
pierwsze posiedzenie Krajowej Rady 
Biegłych Rewidentów kadencji 2011-
2015, której przewodniczył Prezes Józef 
Król, biegły rewident regionu 
rzeszowskiego. W głosowaniu tajnym 
członkowie nowej KRBR wybrali dwóch 
wiceprezesów Danutę Krzywdę i Bogdana 
Dębickiego. Już podczas pierwszego 
spotkania Krzysztof Burnos przedstawił 
propozycję utworzenia komisji ds. 
mniejszych i średnich firm audytorskich. 
Celem komisji byłoby między innymi:  (1) 
wspieranie rozwoju rewizji finansowej w 
sektorze MŚP, w tym badań sprawozdań 
finansowych, (2) poszukiwanie rozwiązań 
wspierających funkcjonowanie i rozwój 
mniejszych firm audytorskich, którym nie 
jest łatwo w stale zmieniającym się 
otoczeniu regulacyjnym, (3) inicjowanie 
wszelkiego typu działań wspierających 
mniejsze firmy audytorskie.  Krzysztof 
Burnos powiedział, że jego zamierzeniem 
jest wzmocnienie perspektywy mniejszych 
firm audytorskich w działaniu KRBR, 
które świadczą profesjonalne usługi 
przede wszystkim dla sektora 
pozagiełdowego. Decyzję w sprawie 
propozycji utworzenia nowej komisji 
przesunięto na kolejne posiedzenie. 
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Zagranica 
Proces modernizacji zmierzający do zmian 
regulacji europejskich dotyczących badań 
sprawozdań finansowych zapoczątkowany 
w październiku 2010 roku publikacją pt. 
„Zielona Księga. Polityka badania 

sprawozdań finansowych: lekcje 

wyciągnięte z kryzysu” trwa. Projekt 
rezolucji Parlamentu Europejskiego z dnia 
(jakiego w tej sprawie wydaje się 
potwierdzać, że głównym obszarem 
zainteresowania  
są badania jednostek o znaczeniu 
systemowym oraz sektor spółek giełdowych 
a także poszukiwanie instrumentów 
wzmacniających mniejszej i średniej 
wielkości praktyki biegłych rewidentów.  
W projekcie PE znalazły się między innymi 
propozycje: (1) jak najszybszego przyjęcia 
Międzynarodowych Standardów Rewizji 
Finansowej ale z zapewnieniem, że można 
stosować je w sposób proporcjonalny  
przy badaniach MŚP, (2) opracowania 

międzynarodowego kodeksu dobrego 
nadzoru dla firm audytorskich, które 
wykonują badania jednostek interesu 
publicznego (JIP),  (3) włączenia istniejącej 
Europejskiej Grupy Organów Nadzoru  
nad Biegłymi Rewidentami  
do Europejskiego Nadzoru Finansowego, 
(4) wspierania małych i średnich firm 
audytorskich. Więcej informacji znaleźć 
można na stronie www.kibr.org.pl. 
 
NOWE ZASADY ETYKI 

Komisja Nadzoru Audytowego 
zatwierdziła uchwałę KRBR z dnia 14 
czerwca 2011 r. wprowadzającą Kodeks 
etyki zawodowych księgowych IFAC jako 
zasady etyki zawodowej biegłych 
rewidentów. Kodeks IFAC będzie 
obowiązywał z dniem 1 stycznia 2012 r. 
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